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Változó tendenciák a külföldi munkaerő-áramlás terén 
 

Budapest, 2006. március - Megjelent a Globális Mobilitási Intézet (Institute for Global Mobility, 
IGM) „Stratégiai tendenciák a globális mobilitás terén” című tanulmánya. Míg az elmúlt tizenöt 
évben Közép-Európa volt a külföldi megbízások első számú célpontja, napjainkban Kína vált a 
gazdaság és kereskedelem új, hatalmas fejlődési potenciállal rendelkező központjává. Így 
fokozatosan szükség van olyan tapasztalt munkatársakra, akik irányítani tudják a kínai piacon 
való megjelenést és terjeszkedést. A tanulmány rámutat arra, hogy a külföldi munkaerő 
számára jelenleg Kína vált a legfontosabb célországgá. 

 

Az IGM elnöke, az Ernst & Young partnere, Brian Friedman erről a következőket mondja: „Az üzleti 
világot napjainkban teljes mértékben a globalizáció határozza meg. Egy második ipari aranyláz korát 
éljük, azzal a különbséggel, hogy ez most a nyugat helyett kelet felé irányul.” Hadas Ildikó, a hazai 
Ernst & Young Human Capital szolgáltatási csoportjának vezető partnere hozzáteszi: „Érdekes látni, 
hogy egyre több vállalat a fejlődő piacokon tapasztalatokat szerzett nyugati szakemberek mellett 
közép-európai üzletágaikhoz olyan közép-európaiakat keresnek, akik szívesen költöznének Kínába.” 

 

A külföldiek munkájának jellege is gyorsan változik. Elsősorban a rövid üzleti látogatások és a 
rendszeres ingázók száma nő, míg a hagyományos, átlagosan 3-5 éves megbízások száma várhatóan 
stagnálni fog. A rövid távú megbízással dolgozók növekvő száma nem kerülte el a különböző nemzeti 
adóhatóságok figyelmét sem, amelyek egyre kiemeltebb kérdésként kezelik a jelenséget. A vállalatok 
számára szintén ez a fajta megbízás, illetve az ad hoc alapon külföldön dolgozók nyilvántartása okoz 
fejtörést. Hadas Ildikó szavaival: „Valószínűleg a dolgozók országok közötti mozgásának nyomon 
követése jelenti a legnagyobb fejfájást a külföldi munkaerőért felelős vezetők számára. Szinte 
lehetetlenség, hogy egy vállalat folyamatosan tájékozott legyen valamennyi munkatársa pillanatnyi 
hollétéről.” 

 



A felmérésből az is kiderül, hogy a külföldi munkavállalók stratégiai jelentősége és a hozzájuk 
kapcsolódó üzleti kiadások ellenére a munkáltatók 40%-a nem rendelkezik a külföldi munkaerő 
sikerének mérésére alkalmas pénzügyi értékelési módszerrel. Talán ennél is aggasztóbb, hogy a 
külföldi kiküldetésből hazatérők jelentős része nem marad az adott cégnél - a felmérésben szereplő 
vállalkozások többsége arra számít, hogy több mint 20 százalékuk a hazatéréstől számított két éven 
belül elhagyja a vállalatot. 
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A Globális Mobilitási Intézetről (IGM) 
Az Intézet 2002-ben jött létre, és jelenleg több országban – Nagy-Britanniában, Ausztráliában, 
Svájcban, Svédországban és az Egyesült Államokban – működő fiókirodáin keresztül végzi 
tevékenységét. Az IGM célja egy olyan fórum létrehozása a munkaerő globális mobilitásával 
foglalkozó szakemberek számára, amely lehetővé teszi a külföldi szakértők alkalmazásával 
kapcsolatos információ- és tapasztalatcserét, valamint rendezvények szervezését Közép-Európában és 
az EU-hoz újonnan csatlakozott többi országban egyaránt. Az IGM tagság díjmentes és nyitva áll 
valamennyi, munkaerő mobilitással, humán erőforrásokkal, illetve adóügyekkel foglalkozó szakértő és 
szakember előtt. 
 
Az Ernst & Youngról: 

Az Ernst & Young, mint világszerte elismert, vezető könyvvizsgáló, adó- és tranzakciós tanácsadó 
vállalat elkötelezett amellett, hogy növelje a közvélemény bizalmát a könyvvizsgáló és a tanácsadó 
vállalatok, valamint a pénzügyi jelentések minősége iránt. A Föld több mint 140 ország 107 ezer 
dolgozója a legmagasabb fokú integrációt, minőséget és professzionalizmust képviseli, hogy 
ügyfeleinek a pénzügyi, üzleti és kockázatkezelési tudáson alapuló megoldásokat kínálja az Ernst & 
Young audit, adó és üzleti tanácsadás szolgáltatási fő tevékenységei során. A magyarországi Ernst & 
Young-ról további információkat a www.ey.com/hu weboldalon olvashat. A magyar Ernst & Young a 
globális Ernst & Young szervezetének tagja. 

http://www.ey.com/hu

